

# 14-й Международный симпозиум состоится в Беларуси

На протяжении трех дней — с 19 по 21 сентября 2012 года — на симпозиуме будут обсуждаться правовые аспекты устойчивого развития лесов в Европе. Как рассказал Виталий Гулка, старший научный сотрудник ГНПО «НПЦ Беларусь по биоресурсам», в связи с большой международной значимостью этого мероприятия подготовка к нему уже ведется полным ходом.



Организует этот совместный форум ученых и практиков Государственное научно-производственное объединение «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларусь по биоресурсам» при поддержке Министерства лесного хозяйства и Министерства природных ресурсов и ох-

раны окружающей среды Республики Беларусь.

Первый Международный симпозиум на тему «Опыт формирования нового лесного и природоохранного законодательства в европейских странах с переходной экономикой» состоялся в Австрии в 1998 году. Два последующих проходили опять же в Австрии и Болгарии, после чего последовали симпозиумы так называемой исследовательской группы 6.13.00 — в Латвии, Чехии, Румынии, Сербии, Турции, Армении, Боснии и Герцеговине, Словакии, Кипре. В Литве (Каunas) в 2011 году — исследовательской группы 9.06.00 (бывшей 6.13.00).

По словам Виталия Гулки, данная исследовательская группа ИЮФРО

(IUFRO — Международный союз лесных исследовательских организаций) «Лесной кодекс и природоохранное законодательство» образована для содействия обмену информацией между исследователями и практиками, работающими в сфере развития лесного и природоохранного законодательства, во всем мире. Группа постоянно отслеживает его состояние, устанавливая, таким образом, приоритеты в отношении исследований и правоприменения.

На 14-м Международном симпозиуме специалисты разных стран не только обменяются мнениями по интересующим их проблемам, но и ознакомятся с новым правовым положением в европейском лесном секторе. Эксперты, имеющие отношение к развитию лесного и природоохранного законодательства, обсудят опыт формулирования и внедрения новых лесных и связанных с лесом законов (кодексов) и дальнейшее их применение. Рассмотрят и новые проблемные вопросы, которые определятся в ходе данного мероприятия.

С целью подготовки симпозиума создан организационный комитет под руководством трех сопредседателей: Александра Цыганова — заместителя председателя президиума НАН Беларусь, Федора Лисицы — первого заместителя министра лесного хозяйства Беларусь и Питера Хербста (Австрия) — координатора группы ИЮФРО (IUFRO).

В организационный комитет от нашей страны также входят Валерий Побирушко — начальник отдела науки, правовой и кадровой работы Минлесхоза, Александр Ковалевич — директор Института леса НАН Беларусь, Александр Пугачевский — директор Института экспериментальной ботаники НАН Беларусь, Владимир Багинский — профессор кафедры лесохозяйственных дисциплин ГГУ им. Ф. Скорины, представители БГТУ, БГУ, Минприроды, Березинского биосферного заповедника.

Местом проведения симпозиума определены Национальная академия наук Беларусь и Березинский биосферный заповедник.

Любовь КАПУСТИНА